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Ο Δήμαρχος Πειραιά μιλάει για το σήμερα 
και τα σχέδιά του στη νέα τετραετία.

Συνέντευξη στον Δημήτρη Κατσικάρη

Επιμένει στη γραμμή της μετριοπάθειας και της συνεργασίας με όλους για να πάει 
μπροστά ο Δήμος Πειραιά, ο Δήμαρχος Χρήστος Αγραπίδης. Μιλώντας στο «Λ» τείνει 
χέρι συνεργασίας προς όλους εκείνους που μπορούν από τη θέση τους να στηρίξουν μια 
καλύτερη πορεία για την πόλη, ξεκαθαρίζοντας ότι «θα συνεργαστεί με οποιονδήποτε 
χρειαστεί».

Ο κ. Αγραπίδης πιστεύει ότι μέσα από συγκεκριμένα έργα και κινήσεις η εικόνα του 
Πειραιά μπορεί να αλλάξει θεαματικά τα επόμενα χρόνια, ο Πειραιάς «θα είναι 
αγνώριστος σε 4 χρόνια» υποστηρίζει.

Όσο για τον κ. Μπεντενιώτη που τον αντιπολιτεύεται σκληρά, δέχεται την κριτική, αλλά 
θεωρεί λάθος «να μπερδεύεται με τις ύβρεις, τις λάίκίστικες κραυγές και τις ακρότητες» 
που είναι συνταγή αποτυχίας, για εκείνους που τις μετέρχονται, αφού «ο κόσμος έχει 
κρίση».

Προτιμά τις συνεργασίες ο κ. Αγραπίδης, γι’ αυτό συνεργάζεται με όλους όπως λέει, και 
με κυβεονητικούο.παοάνοντες όπωο ο κ. Κοσμίδης, κάτι που θεωρεί ότι δεν ενο^ΧΕΓ* 
καθόΚδύτη Ν.Δ στην οποία κομματικδ'ανήκει. ΛόγαΠΌλυμπιακοφροσύνης» δέχτηκε να 
γίνει και μεταβατικός Πρόεδρος του Θρύλου, έστω κι’ αν κάποιοι βλέπουν «στραβά» τη 
σχέση εξαιτίας του Σωκράτη Κόκκαλη, κάτι που ο Δήμαρχος θεωρεί «αστειότητες» αφού 
ο ίδιος είναι «Πειραιώτης, Ολυμπιακός και Νεοδημοκράτης» και το ξεκαθαρίζει για μια 
ακόμη φορά.

«Θα κάνουμε τον Πειραιά ακόμη καλύτερο», λέει ο Δήμαρχος, και καλείτους συμπολίτες 
μας νατού έχουν εμπιστοσύνη και να τον κρίνουν στο τέλος της τετραετίας, δηλώνοντας 
ουσιαστικά ότι θα διεκδικήσει μια τρίτη τετραετία, αφού είναι «αυτοδιοικητικός» και δεν 
έχει στόχο τη Βουλή.

"Σε τεσσερα χρόνια 
ο Πειραιάς θα είναι 

αγνώριστος..."



ωμενοι να κινηθούμε στα πλαίσια που υπάρχουν και 
φυσικά πάντα με βάση τι; οικονομικέ; μας δυνατότητες. 
Πάντως προχωράμε καλά σε όλου; τους τομεί;. I Ιδη 
έχουν δρομολογηθεί τα 6 υπόγεια γκαράζ. Εντός των 
επόμενων μηνών τελειώνει το μεγάλο γκαράζ στην 34ου 
Συντάγματος. Είμαστε σε συζητήσει; με τον Οργανισμό 
Ρυθμιστικοί'1 Σχεδίου Αττική; για την αξιοποίηση του 
χώρου γύρω από το Στάδιο Καραϊσκάκη. ενώ παρακο
λουθούμε τι; εξελίξει; και με το θέμα των στρατοπέδων. 
Ιδέες και θέληση υπάρχουν. Πολλά από τα θέματα, όμως, 
θα πρέπει να προχωρήσουν σε συνεργασία με κρατικού; 
φορείς. Αν δεν υπάρξει συνεργασία θα υπάρξει πρόβλη
μα. γιατί οι δυνατότητές μας να ολοκληρώσουμε μονοί 
μας μεγάλα έργα, λόγω των οικονομικών προβλημάτων 
που αντιμετωπίζουμε, είναι περιορισμένες.

ά/.λο θεΛουμε. II δαπάνη για ένα τέτοιο ερ· ιναι τερά
στια και γι' α.υτο καμία δημοτική αρχή ।·■; ' : τώρα δεν 
μπόρεσε νατό υλοποιήσει. Ενα τέτοιο εο; । ναι αστείο 
και το να συζητάμε καν ότι μπορεί να γι\: νο από το 
Αημο. Ι-.μείς ζητήσαμε από το ΥΠΕΧΩ.\Ι '■ ιας πει αν 
προτιθεται να χρηματοδοτήσει ενα τέτοιο ; ρήμα και η 
απάντηση που λάβαμε ήταν κατηγόρημα’ αρνητική. 
Μα; είπαν χαρακτηριστικά ότι αν το ΥΠΙ \Ω \Ε χρημα
τοδοτούσε τέτοια έργα σε κάθε Δήμο, δεν ιν :ν τανε ούτε 
το σύνολο του κρατικοί' προϋπολογισμοί·.
Από εκεί και πείρα είχαμε δύο επίλογε;: Νι·. .τυλώσουμε 
τα πόδια, να μην προχωρήσει τίποτα και νυ. : .ραμένει ο 
χώρος στα σημερινά χάλια. (θεός ξέρει για -..σα χρόνια 
ακόμα, ή να συνεργαστούμε με τον Οργανιο...' Ρυθμιστι
κοί' Σχεδίου Αθήνας (ΟΡΣΑ) του ΥΠΕΧΩΛΙ ·αι να προ-

Είμαι Πειραιώτης, Ολυμπιακός και 
Νεοδημοκράτης. Αισθάνομαι 

περίφημα και με 

τα τρία! Το ίδιο ισχύει και για 

εκατοντάδες χιλιάδες άλλους 

συμπολίτες μας και πιστεύω 

ότι κανείς μας δεν έχει λόγο 

να απαρνηθεί κάποια από 

αυτές τις ιδιότητες

■ Κύριε Δήμαρχε το θέμα της ΧΡΩΠΕΙ αρχίζει να γίνεται 
«αγκάθι» με γενικότερες προεκτάσεις, λόγω των 
δισεκατομμυρίων που θα στοιχίσει το project, αλλά κυρίως 
λόγω του ότι οι κάτοικοι και οι φορείς της περιοχής και του 
Πειραιά αντιδρούν γιατί «τσιμεντοποιείται» ένας από τους 
τελευταίους χώρους πρασίνου. Ειδικότερα σε σας αποδίδεται η 
κατηγορία ότι δεν αντιδράτε -το αντίθετο συνεργάζεστε - ενώ ο 
χώρος ήταν χαρακτηρισμένος «πράσινο» από την 
προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Τι απαντάτε, ποιες είναι οι 
σκέψεις σας, που βρίσκετε η αλήθεια και το ψέμα, τι προτίθεστε 
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τελικά να κάνετε;

- Το θέμα που αναφέρετε είναι πολύ σημαντικό και 
δυστυχώς είναι ένα από τα ζητήματα που αντιμετωπίζο
νται από κάποιους με υποκρισία και περίσσιο λαϊκισμό. 
Να ξεκαθαρίσουμε μερικά πράγματα. Υπάρχει άραγε 
κανείς σε αυτή την πόλη που δεν θα ήθελε ο χώρος ατπός 
να γίνει πράσινο; Κι εμείς πράσινο θέλουμε και το κατα
στήσαμε σαφές σε κάθε κατεύθυνση. Για να γίνει αυτό 
όμως, πρέπει να απαλλοτριωθούν οι περιουσίες διαφόρων 
ιδιωτιόν και εν συνεχεία να δημιουργηθεί πάρκο ή ό,τι 

σπαθήσουμε να βρούμε την καλύτερη δυνατή λύση για το 
συμφέρον της πόλη; και των κατοίκων. Αυτό είναι ένα 
δίλημμα στο οποίο όλοι πρέπει να απαντήσουν με ρεαλι
σμό. Οι λαϊκισμοί και οι λασπολογίες δεν βοηθούν πουθε
νά. Η εύκολη λύση για μένα που, ως γνωστόν, δεν πρό- 
σκειμαι και στην Κυβέρνηση, θα ήταν να συγκρουστώ μαζί 
της. Δεν θα έβγαινε τίποτα όμως. Έτσι, αντί να καταφεύ
γουμε σε λαϊκίστικες αντιπολιτευτικές κοριόνες, ιτυζητάμε 
με τον ΟΡΣΑ προκειμένου να βρεθεί η καλύτερη δυνατή 
λύση. Οι συζητήσεις συνεχίζονται, εμείς προσπαθούμε να 
εξασφαλίσουμε τους μεγαλύτερους δυνατούς κοινόχρη
στους χώρους πράσινου για τους πολίτες του Πειραιά και 
μόλις καταλήξουμε σε ένα τελικό σχέδιο θα πάρουμε τις 
τελικές μας αποφάσεις. Αϊτό όμως θα πρέπει να γίνει από 
όλους με αίσθημα ευθύνης και ρεαλισμό.

■ Υπάρχει η αίσθηση ότι είστε και «ολίγον ΠΑΣΟΚ», αλλά σε 
κάθε περίπτωση είναι δεδομένο, το έχετε πει και σεις ότι 
συζητάτε με την κυβέρνηση, Σας στηρίζει, ειδικότερα ο κ. 
Κοσμίδης. Είναι έτσι τα πράγματα;



I

- Αυτοί που προσεγγίζουν έτσι τα πράγματα φοβάμαι ότι 
ζουν σε άλλες εποχές. Δεν έχουν ιδέα πώς σκέφτεται 
σήμερα ο κόσμος και τι περιμένει από εμάς. Εγώ είμαι 
Δήμαρχος του Πειραιά και με ενδιαφέρει το καλό της 
πόλης μας. Για να προωθηθούν κάποια θέματά της απαι
τείται συνεργασία με όλους τους φορείς, πολλοί από τους 
οποίους είναι κυβερνητικοί. Τι θα έπρεπε να κάνω δηλα
δή; Να τσακώνομαι με κυβερνητικά στελέχη και να χρη
σιμοποιώ αντιπολιτευτικές κορώνες για να εξυπηρετώ 
μικροπολιτικές σκοπιμότητες; Αυτό θα ήταν το ευκολότε
ρο. Δεν θα ήταν αποτελεσματικό όμως, και εμένα με 
ενδιαφέρει να κάνω τη δουλειά μου καλά. Να κάνω τον 
Πειραιά καλύτερο από ό,τι τον παρέλαβα. Για να το 
πετύχω αυτό θα συνεργαστώ με οποιονδήποτε χρειαστεί. 
Από εκεί και πέρα, η πολιτική και κομματική τοποθέτησή 
μου είναι γνωστή. Ανήκω στη φιλελεύθερη παράταξη, η 
οποία με τίμησε με τη στήριξή της σε δύο εκλογικές ανα
μετρήσεις και της είμαι ευγνώμων γι’ αυτό.
Θα ήθελα, πάντως, με την ευκαιρία του ερωτήματος σας 

να διευκρινίσω κάτι. Ακούω διάφορους να κατακρίνουν 
τα κυβερνητικά στελέχη που συνεργάστηκαν μαζί μου 
την πρώτη 4ετία, διευκολύνοντας το Δήμο μας σε κάποια 
θέματα. Όσοι λένε αυτά τα πράγματα θα πρέπει να ντρέ
πονται. Υπονομεύοντας το έργο της Δημοτικής μας 
Αρχής δεν πλήττουν τον Αγραπίδη, πλήττουν τον Πει
ραιά. Και τους προειδοποιώ, ότι όποιος τολμήσει να υπο
νομεύσει το έργο μας αυτή την 4ετία, θα το μετανιώσει 
πικρά.

■ Η Νέα Δημοκρατία στην οποία ανήκετε - ή δεν ανήκετε; - τι 
λέει για όλα αυτά τα «ανοίγματά σας»;
- Οι σχέσεις μου με τον Πρόεδρο της ΝΔ τον κ. Καρα
μανλή είναι άριστες. Ο πρόεδρος ξέρει τα προβλήματα 
της πόλης μας και ξέρει ότι είμαι υποχρεωμένος να 
συνεργαστώ με όλους τους φορείς για να λύσω κάποια 
από αυτά. Εξάλλου η δική του άποψη για την τοπική 

αυτοδιοίκηση δεν διαφέρει. Ο Κώστας Καραμανλής δεν 
θέλει κομματάρχες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αυτό το 
έχει αποδείξει τόσο με τις επιλογές του, όσο και με τη 
συνολική του στάση. Θέλει ανθρώπους που δουλεύουν, 
παράγουν έργο και ανταποκρίνονται στην εμπιστοσύνη 
που τους δείχνει.

■ Τελικά κύριε Αγραπιδη ποιοι θα μπορούσαμε να πούμε ότι 
είναι οι βασικοί σας στόχοι μέχρι το 2006;
- Στόχος μας είναι να κάνουμε τον Πειραιά κάθε μέρα 
καλύτερο. Να βελτιωνόμαστε καθημερινά σε όλους τους 
τομείς. Τα προβλήματα είναι πολλά και μεγάλα. ΓΓ αυτό 
και δεν υποσχόμαστε «λαγούς με πετραχήλια». Σε ό,τι 
αφορά τους τομείς προτεραιότητάς μας αυτοί είναι το 
συγκοινωνιακό και η στάθμευση, η κοινωνική πρόνοια 
και η περαιτέρω αισθητική αναβάθμιση της πόλης. Σε 
όλους τους τομείς, αυτή την ώρα υλοποιούνται σημαντικά 
έργα που σύντομα θα φανούν. Το τεχνικό μας πρόγραμ
μα είναι το μεγαλύτερο στην ιστορία του Πειραιά και θα 

αλλάξει προς το καλύτερο πολλά σημεία 
της πόλης μας. Αν καταφέρουμε να 
λύσουμε και κάποια χρόνια προβλήματα 
της πόλης μας, όπως να ξεκινήσουν τα 
έργα στο Δημοτικό Θέατρο και να δοθεί 
λύση στο θέμα της Ραλλείου, τότε θα 
έχουμε πετύχει πολλά. Θυμηθείτε τον 
Πειραιά το 1998, με τα σκουπίδια, την 
οικονομική χρεοκοπία, τις απεργίες και 
την εικόνα διάλυσης και δείτε μπροστά 
σας έναν Πειραιά πιο καθαρό, πιο όμορ
φο, με ανακαινισμένο το Δημοτικό Θέα
τρο και αξιοποιημένο το χώρο της Ραλλεί
ου. Θα μιλάμε για μία άλλη πόλη και θα 
είμαστε περήφανοι γι’ αυτό.

■ 0 Πειραιάς έχει και μια σχέση με την 
Ολυμπιάδα, το λιμάνι κυρίως, ίσως και το 
Καραίσκάκη. Πώς βλέπετε τη συμμετοχή μας 
στην Ολυμπιάδα, δεν θα έπρεπε να είναι πιο 
ουσιαστική, να είμαστε ξεκάθαρα Ολυμπιακή 
πόλη;
- Ασφαλώς και θα έπρεπε να έχουμε πιο 

ενεργό συμμετοχή. Δυστυχώς όμως, όταν σχεδιάστηκε ο 
φάκελος της Ολυμπιάδας, πριν το 1999 που αναλάβαμε 
εμείς, αυτοί που έπρεπε να ενδιαφερθούν για τον Πει
ραιά, ήταν απόντες. Πάντως, έστω και έτσι, η συμμετοχή 
μας δεν είναι μικρή. Εκτός τους αγώνες ποδοσφαίρου 
στο Καραίσκάκη είναι και τα αγωνίσματα που θα γίνουν 
στο ΣΕΦ, καθώς και τα υπόλοιπα αγωνίσματα στα υπό 
δημιουργία αθλητικά κέντρα του Νέου Φαλήρου.

Επίσης, ας μην ξεχνάμε ότι ο Πειραιάς θα αποτελέσει 
τη θαλάσσια πύλη του Λεκανοπεδίου. Και αυτό έχουμε 
σκοπό να το αξιοποιήσουμε συμβολικά για την προβολή 
της πόλης μας. Έχουμε ήδη καταθέσει προτάσεις στην 
Ολυμπιακή Επιτροπή και μόλις υπάρχουν νεότερα θα 
σας ενημερώσουμε.

■ θα είστε και Πρόεδρος του Ερασιτέχνη Ολυμπιακού για 6-7 
μήνες, μεσοδιάστημα σημαντικό για να εφαρμοστεί το νέο
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